
         V této magisterské práci s názvem ,,Křesťanské Vánoce a jejich podoby v Praze“ jsem 

se zaměřila na způsoby oslavy Vánoc v hlavním městě České republiky.  

         Věnuji se době od počátku adventu do svátku Křtu Páně, jímž je završeno vánoční 

období. Nejprve se soustřeďuji na křesťanský charakter jednotlivých svátků, dále na lidovou 

podobu oslavy a na pranostiky spojené s daným svátkem. Zároveň zmiňuji jednotlivé symboly 

adventu (adventní kalendář, adventní věnec, adventní trhy) i Vánoc (jesličky, vánoční ozdoby, 

pohlednice, zvonky, vánoční cukroví, dárky, koledy, dekorace). Dále se zaměřuji na způsob 

oslavy daných svátků v současné Praze.  

         Provedla jsem výzkum ve dvou rodinách, římskokatolické a ateistické. Nejprve popisuji 

situaci v každé rodině zvlášť, a následně pak způsob oslavy Vánoc v obou rodinách 

porovnávám.  

         Věnuji se i novodobým symbolům těchto svátků, například povánočním slevám.  

         Největším problémem současných Vánoc je, dle mého názoru, snaha obchodních 

řetězců od září vynikat ve vánoční výzdobě, čímž dochází k zevšednění vánoční atmosféry. 

Zarážející je rovněž skutečnost, že povánoční slevy a výprodeje bývají zahájeny hned po 24. 

prosinci. 

          Přestože se naše vánoční tradice mísí s americkými symboly, jako jsou kostýmy Santy 

Clause, vánoční sobi i koledy v anglickém jazyce, velmi mnoho původních českých tradic je 

dosud zachováno, například zvyk rozkrajování jablka, uchovávání kapřích šupin i tradiční 

české koledy. 

          I když se v české společnosti v současnosti projevují některé prvky sekularizace, 

nepovažovala bych tuto situaci za tragickou. Lidé se v hojné míře navracejí k řadě původních 

českých zvyků, k jejichž rozšiřování přispívají i některé televizní pořady, například Toulavá 

kamera, jež v době adventní věnuje pozornost původním Vánocům. 

          Velmi kladně též hodnotím skutečnost, že i všichni ateisté v mém okolí mají základní 

znalosti, jež se týkají původu slavení Vánoc, a jesličky se o Vánocích vyskytují téměř v každé 

domácnosti.  

 


